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Dne 21.6.2011 sem se po telefonu pogovarjal s starši o 
svojem prihodu domov. Med pogovorom mi je oče omenil 
nenavadno ptico, ki sta jo z mamo opazovala tistega 
popoldneva. Opisal jo je takole: črna po hrbtu in glavi, bela 
spodaj in z dolgim, ravnim, rdeče oranžnim kljunom. Ves čas 
opazovanja se je značilno piskajoče oglašala. Ker je povedal, 
da se ni bala ljudi in je na poti nazaj še vedno bila na istem 
mestu, sem pomislil na kakšno ubežnico, vendar mi nobena 
ni prišla na misel. Čez čas sem se spomnil na školjkarico, 
in ko sem bil doma, sem obema ločeno pokazal sliko vrste 
v priročniku. Oba sta jo takoj in brez dvoma prepoznala, 
tako kot tudi oglašanje, ki sem jima ga predvajal. Brž smo 
zaključili, da sta pri delu Rač, imenovanem Zgornje Rače, 
na pašniku opazovala školjkarico. Kasneje je M. Vogrin 
(osebno) sporočil, da se je omenjeni osebek na različnih 
koncih Rač zadrževal med 15.6. in 25.7.2011. Školjkarica 
je še v pregledu redkih vrst v Sloveniji leta 1995 veljala za 
redko vrsto (Sovinc 1997). Večina opazovanj je z obalnih 
predelov Slovenije, kjer je med drugim znanih 18 opazovanj 
iz Sečoveljskih solin (Geister 1980, Makovec 1984, 
Gjerkeš 1986, Ozmec 1997, Škornik 2012). Iz notranjosti 
države je največ opazovanj z Ormoškega in Ptujskega jezera 
na reki Dravi (Štumberger 1988, Božič 1994, L. Božič 
osebno). Poleg opisanega v tem prispevku sta edini objavljeni 
opazovanji zunaj teh območij z Ljubljanskega barja (Vrezec 
2009) in zadrževalnika Medvedce (Bordjan 2011b).
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Polojnik Himantopus himantopus
Black-winged Stilt – breeding of two pairs on mudflats 
overgrown with annual plants recorded at Medvedce 
reservoir (UTM WM53, NE Slovenia) in 2011. One 
pair was first observed incubating on 28 May, the 
second on 11 Jun 2011. The latter was unsuccessful, 
as the brood failed soon, while the former raised three 
young, seen on 9 Jul 2011. The species is a regular 
breeding bird of several coastal wetlands in Slovenia. 
Outside this region, however, it has bred so far only 
at the waste water basins of the Ormož sugar factory.

Polojnik pri nas v glavnem gnezdi na obalnih mokriščih, 
predvsem v Sečoveljskih solinah (Škornik 2012) ter 
Škocjanskem zatoku (T. Mihelič osebno), leta 2004 pa 
je bilo gnezdenje zabeleženo tudi v Strunjanskih solinah 
(Škornik 2012). Zunaj Obale je polojnik gnezdil samo 
v bazenih za odpadne vode Tovarne sladkorja Ormož 
(Štumberger & Bračko 1996, L. Božič osebno). Na 
zadrževalniku Medvedce je bilo v gnezditvenem obdobju 
sicer nekajkrat opazovano manjše število osebkov, vendar 
na območju niso gnezdili (Bordjan & Božič 2009). Leta 

2011 je bila gladina vode v zadrževalniku zelo nizka, najnižja 
po zelo sušnem letu 2003. Tako so bile še v maju vzdolž 
roba vodnega dela zadrževalnika večje blatne površine, ki 
so se zaraščale z enoletnimi rastlinami. Polojniki so prileteli 
že marca in se v manjših skupinah (do 11 osebkov) tukaj 
zadrževali ves april. Dne 28.5.2011 sem opazoval prvi par 
med valjenjem. Dne 11.6.2011 se je nedaleč od prvega 
pojavil še drugi par, ki je prav tako začel valiti, vendar je 
gnezdo verjetno kmalu propadlo, saj par kasneje ni bil 
več opazovan. Prvi par je uspešno speljal tri mladiče. Dne 
9.7.2011 sem opazoval tri letenja komaj sposobne mladiče, 
ki so sledili staršema. Ob naslednjem obisku območja dne 
16.7.2011 družine polojnikov ni bilo več na zadrževalniku.
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Dular Charadrius morinellus
Dotterel – one 1cy individual observed on 21 Sep 
2007 close to the top of Mt Peca, Karavanke Mts 
(UTM VM84, N Slovenia, 2,125 m a.s.l.), which 
is the second record for this particular mountain. 
The record was confirmed by the Slovenian Rarities 
Committee – KRED as the 7th for Slovenia (category 
A). By the end of 2011, a total of 12 observations of 
this category had been made in Slovenia.

Slika 6 / Figure 6: Dular / Dotterel Charadrius morinellus, 
Peca, 21.9.2007 (foto: V. Jehart)

V hladnem jesenskem jutru dne 21.9.2007 sem se odpravil 
na fotolov na Peco (2125 m n.v.). Šel sem z namenom, 
da fotografiram gamse in pisano panoramo v jesenskih 
odtenkih. Kot vselej sem se od doma odpravil še v temi, 
tako da sem bil ob sončnem vzhodu že tik pod vrhom gore. 
S tihim korakom, pripravljenim fotoaparatom in očmi na 
preži sem si utiral pot zunaj urejenih stez. Da bi ostal čim 
bolj neopažen, sem se držal v senci skal. Nenadoma sem s 
kotičkom očesa zaznal gibanje ptice na tleh nedaleč stran. 
Hitro sem nameril fotoaparat in naredil posnetek, ptica pa 


